



Published from Nalgonda, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Tadepalligudem, Srikakulam

11-8-2025 సోమవారం సంపుటి: 31 సంవత్సరం: 191 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50

**అపరేషన్ సిందూర్ వెనుక 'మేకిన్ ఇండియా'**  
**3 వందేభారత్ లను ప్రారంభించిన ప్రధాని మోడీ**  
 కొబ్బిసేపు మెట్లలో ప్రయాణించిన ప్రధాని

**ప్రపంచం కొత్త భారత్ ను చూస్తోంది**



బెంగళూరులో మెట్లోను ప్రారంభించిన అనంతరం రైలులో ప్రయాణికులతో సంతోషాన్ని ప్రదర్శించాడు

**బెంగళూరు, ఆగస్టు 10:** అపరేషన్ సిందూర్ వెనుక భారతీయ సాంకేతికత, మేకిన్ ఇండియా కార్యక్రమాలకు ప్రధాని నరేంద్రమోడీ అన్నారు. దేశీయ టెక్నాలజీ, మేకిన్ ఇండియా కోసం గంటల్లో పాకిస్థాన్ ను మోకరిస్తూనే ఉన్నారన్నారు. 'అపరేషన్ సిందూర్' సందర్భంగా ప్రపంచం మొదటిసారి భారతదేశం కొత్తముఖాన్ని చూసినందుకు, పాకిస్థాన్ ఉగ్రవాదస్థావరాలను నాశనం చేయడంలో దాని సామర్థ్యం చూపించినందుకు ప్రధాని బెంగళూరులో పర్యటించిన ప్రధానిమోడీ అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను ప్రారంభించారు. ప్రస్తుతం భారత్ ప్రపంచంలో హాట్ డిమాండ్ గా మారింది. అలాగే నాయకత్వం వహించే స్థాయిలో కూడా ఉన్నామని, మన నగరాలు స్మార్ట్ గా, వేగంగా సమర్థవంతంగా ఉన్నవే దేశం అభివృద్ధి చెందుతుంది అధునిక మౌలిక సదుపాయాలను పూర్తిచేయడానికి మా ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత ఇస్తుంది అన్నారు. 21వ శతాబ్దంలో వట్టణ ప్రజాశక్తి >>2

**ఇద్దరు పిల్లల నిబంధనకు చెల్లు!**  
 గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో ఆ రూల్ రద్దు?  
 త్వరలో అసెంబ్లీలో బిల్లు



**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10:** గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలకు ముందు తెలంగాణ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకునే అలోచనలో ఉన్నట్లు సమాచారం. ఇద్దరు కంటే ఎక్కువ మంది పిల్లలు ఉన్న అభ్యర్థులు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో పోటీ చేయకుండా నిషేధించే దశాబ్దాల నాటి నిబంధనను రద్దు చేయడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సన్నాహాలు చేస్తోంది. తెలంగాణ పంచాయతీ రాజ్ చట్టం 2018లోని సెక్షన్ 21(3)ని తొలగించే ప్రతిపాదనను తదుపరి మంత్రివర్గ సమావేశంలో చర్చించి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయం తీసుకోనున్నట్లు సమాచారం. 1994లో ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ కాలంలో ప్రవేశపెట్టిన ఈ పరిమితిని ఎత్తివేయడానికి మంత్రులు ఇప్పటికే ఏకగ్రీవంగా మద్దతు తెలిపారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో వెనుకబడిన తరగతులకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించాలనే ప్రణాళిక నేపథ్యంలో ఈ మార్పు అత్యవసరమని ప్రభుత్వం విశ్వసిస్తోంది. ఈ నిబంధనను తొలగించడం వలన రాజకీయ పార్టీలకు ఓసీల నుండి మాత్రమే కాకుండా ఇతర వర్గాల నుండి కూడా అభ్యర్థులను ఎంపిక చేయడంలో మరింత సులభం అవుతుంది. ఒక సీనియర్ అధికారి వివరించారు. 2026లో డి.టి.ఎస్.ఎస్. ప్రజా ముగిసిన తర్వాత తరచుగా ఇద్దరు పిల్లల నిబంధన వంటి చర్యల ద్వారా జనాభా పెరుగుదలను సమర్థవంతంగా అరికట్టిన రాష్ట్రాల రాజకీయ పలుకుబడిని, కేంద్ర నిధులను కోల్పోయే అవకాశం ఉందనే ఆందోళనల మధ్య ఈ చర్య వచ్చింది. గత సంవత్సరం ఆ మేరకు చట్టం ఆమోదించిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ను సహా అనేక రాష్ట్రాలు ఇప్పటికే ఇలాంటి ఆంక్షలను తొలగించాయి. త్వరలో జరిగే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో ఈ మార్పును బిల్లు ద్వారా ప్రవేశపెట్టాలా వద్దా అనే విషయాన్ని >>2

**రాష్ట్రమంతా హై అలర్ట్**  
**జోరు పెరిగిన వాన**

**17 దాకా ఆరెంజ్, ఎల్లో హెచ్చరికలు జారీ**  
**13 నుంచి బంగాళాఖాతంలో మరో అల్పపీడనం**  
**హైదరాబాద్ అతలాకుతలం, అన్ని శాఖలకు హై అలర్ట్**  
**నాగార్జునసాగర్ కు పెరిగిన వరద, 8 గేట్లు ఎత్తివేత**

**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10:** ఈశాన్య బంగాళాఖాతంలో కొనసాగుతున్న దీర్ఘ ప్రభావంతో తెలంగాణలో అధికారంలో కూడా వర్షాలు పడ్డాయి. నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, కామారెడ్డి, నాగార్జున, మెదక్, రాజన్న సిరిసిల్ల, వికారాబాద్, నాగర్ కర్నూల్, సిద్దిపేట, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, ములుగు, ఖమ్మం జిల్లాల్లో భారీ వర్షాలు పడ్డాయి. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలోని 8 జిల్లాలకు >>2

**నగర వరద ప్రాంతాలను పరిశీలించిన సిఎం రేవంత్**  
**హైదరాబాద్ (పంజాబ్), ఆగస్టు 10 (ప్రభాతవార్):** గత కొన్ని రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షాలతో నగరం అతలాకుతలం ముప్పుతోంది. లోతట్టు ప్రాంతాలన్నీ జలమయమవుతున్నాయి. రోడ్లు చెరువులను తలపిస్తుంటే, పైజెట్ల జలసాక్షాత్తు మైమరిపిస్తున్నాయి. లోతట్టు కాలనీల్లో ఇళ్ళలోకి వరదనీరు చేరి ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శ్రేణిస్థాయిలో పరిస్థితులను సర్దుమంతు చేసుకోవడానికి అధికారం ఆసక్తికర పర్యటన చేపట్టారు. నగరంలో కురుస్తున్న భారీ >>2



అధికారం హైదరాబాద్ లోని అమీర్ పేటలో మ్యానిఫోస్ట్ ను పరిశీలిస్తున్న సీఎం రేవంత్

**నీటిదోపిడీని సహించం**  
**బనకచర్ల, రాయలసీమ లిఫ్ట్ ను నిలిపివేయాలి**  
**'కాలేశ్వరం' పాపం గత పాలకులదే..**  
**వంగవీడులో రూ.630 కోట్లతో జవహర్ లిఫ్ట్ స్కీంకు భూమి పూజ**  
**హాజరైన డి.సిఎం భట్టి, మంత్రులు ఉత్తమ, కోమటిరెడ్డి, పాంగులేటి, వాకిటి**



**మరణ ఆగస్టు 10 ప్రభాతవార్:** భవిష్యత్తు రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను ప్రజల అవసరాలను కాదని బనకచర్ల, రాయలసీమ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ద్వారా కృష్ణ గోదావరి జలాల తరలింపును మాన్పాలా ఉరుకునే ప్రసక్తి లేదని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు భారీ నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తంకూమార్ రెడ్డి అన్నారు. అధికారం మద్దర నియోజకవర్గం పరిధిలో మద్దర మండలం వంగవీడు గ్రామంలో వైరా సదిష్ట సూతనంగా రూ.630 కోట్ల రూపాయల అంచనాలో 33,000 ఎకరాల భూమికి సాగునీటి అందించే దిశగా నిర్మాణం చేపట్టే తలపెట్టిన జవహర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీంకు డిప్యూటీ సీఎం మల్లు >>2

**వాదాకు ఏడేళ్లు జైలుశిక్ష వేయండి**  
**చార్జీషీటులో ఇడి అక్రమ సంపాదన 38.69 కోట్లు ప్రభుత్వ పరం చేయాలి**  
**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 10:** కాంగ్రెస్ వాయు నాడు ఎంపి బ్రయంక గాంధీ భర్త, వ్యాపారవేత్త రాజ్ కృష్ణ వాదాకు ఎన్ డి ఓ డివైలెట్ డైరెక్టర్ (కే.డి) రూపంలో భారీ పాత తగిలింది. 2008 నాటి గురుగ్రామ భూముల కంప్లెక్సానికి సంబంధించిన మనీలాండరింగ్ కేసులో వాదాకు >>2

**ఉపాధి హామీ కూలీలకు ఏదీ భరోసా?**  
**ఇంకా అందని రూ.12 వేలు మరో 5 లక్షల మంది ఎదురు చూపులు!**  
**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 ప్రభాతవార్:** భూమిలేని ఉపాధి హామీ ఉద్యోగులకు అందించే అత్యున్నత భరోసా (ఎఫ్.టి) దక్కడంలేదు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి జనవరి 26న అభ్యుదయంగా ప్రారంభించిన ఈ పథకం ముందుకు సాగడంలేదనే విమర్శలు వస్తున్నాయి. భూమిలేని రైతుకూలీలకు ఏడాదికి రెండు విడతల్లో రూ.12 వేలు అందిస్తామని సీఎం ఇప్పటి వరకు అమలు కావడం లేదు. బడ్జెట్లో రూ.600 కోట్లు కేటా యివ్వనున్నట్టి, ఇప్పటివరకు కేవలం 83,887 మందికి రూ.50.33 కోట్లు మాత్రమే అందించగా, మరో ఐదు లక్షల మందికి రూ.300 కోట్లు అందాల్సి ఉన్నట్లు తెలిసింది. ఫైనాన్స్ టోకెన్ జారీ అయినా కూలీల భారతాల్లోకి సామ్య మాత్రం రావడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ఇందిరమ్మ అత్యున్నత భరోసా డబ్బులు ఎప్పుడు వడతాయాని రైతు కూలీల నిరీక్షిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల మధ్యనిపుణ్యంలో రైతు కూలీలకు ఏడాదికి రూ.12 వేలు అర్హితులకు ఇస్తామని ప్రకటించిన సంగతి తెలిసింది. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత పథకం అమలుకు అనేక ఆంక్షలు విధించినట్లు 2023-24లో మహాత్మాగాంధీ ఉపాధి కూలీలకు రూ.12 వేలు ఐఏటీ పేదలకు అందని ఇందిరమ్మ అత్యున్నత భరోసా ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల కోడ్ పేరుతో తాత్కాలిక ట్రేజ్ ఇప్పటివరకు 83,887 మందికి 50.33 కోట్లు జమ పైనాన్స్ టోకెన్ ఇప్పినా భారతాల్లో జమకాని సొమ్ము మహాత్మాగాంధీ ఉపాధి హామీ పథకం కింద కనీసం 20 రోజులు పనిచేసిన సొంత భూమిలేని కూలీలకు రూ.6 వేల చొప్పున రెండు దఫాల్లో ఏడాదికి రూ.12 వేలు ఇస్తామని ప్రకటించింది. దీనికి కూడా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఒకేసారి కాకుండా ఒక్కో జిల్లాలో ఒక్కో మండలంలోని ఒక్కో గ్రామాన్ని పైలట్ ప్రాజెక్టు కింద ఎంపిక చేశారు. జనవరి 26న ఆయా గ్రామాల్లోని 18:180 మందికి రూ.6 వేల అర్హితులకు అందించారు. మనగట్టి రోజు ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల నగరా మోగింది ఎన్నికల కోడ్ ను సూచించి తాత్కాలికంగా నిలిపివేసి అనంతరం మరో 63వేల మందికి నగదు జమచేసినట్లు తెలిసింది. ఇప్పటి వరకు కేవలం 83,887 మందికి >>2

**వారం గడచినా తెలని సినీ సమ్మె ఉద్రిక్తతలకు దారి తీస్తున్న షూటింగ్**  
**విరమించేది లేదంటున్న ఫిట్స్ ఫెడరేషన్**  
**ఇతర రాష్ట్రాలపైనా 'తెలుగు సమ్మె' ప్రభావం**  
**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10, ప్రభాతవార్:** తెలుగు చలనచిత్ర పరిశ్రమలో కాల్పులు చేస్తున్న సమ్మె రానురాను బిగుస్తుంది. వేతనాల పెంపు కోసం చిత్ర పరిశ్రమకు చెందిన కార్మికులు, ఉద్యోగులను చేస్తున్న సమ్మె శనివారం నాటికి ఆరవ రోజుకు చేరుకుంది. సినీ కార్మికులకు వేతనాల పెంపు విషయంలో నిర్మాతలకు మద్దలిక, కార్మిక సంఘాలకు మద్దలిక నెలకొన్న వివాదం కాణాణంగా మారింది. ఫిట్స్ ఫెడరేషన్ నిర్ణయం మేరకు కార్మికులు షూటింగ్లకు హాజరైతావడం లేదు. వేతనాల పెంపిన వారికి మాత్రమే పని చేస్తామని స్పష్టం చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే హైదరాబాద్ లోని అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్ లో ఉన్నా షిఫ్ట్ సింగ్ షూటింగ్ అయ్యిందంటూ వివాదంగా మారింది. >>2

**సిఎం లిఫ్ట్ ఫండ్ చెక్కులు గోల్ మార్**  
**నకిలీ పేర్లతో మాజీ ప్రజాప్రతినిధి పిఎ స్వామి**  
**విచారణ జరుపుతున్న పోలీసులు**  
**కోదాడ, ఆగస్టు 10, ప్రభాతవార్:** కోదాడ నియోజకవర్గంలో సీ ఎం లిఫ్ట్ ఫండ్ స్వామి బయటపడింది. టి ఆర్ ఎన్ ప్రభుత్వం పున్నప్పూడు అప్పటి ఎమ్మెల్యే పీ ఏ గా చెప్పుకున్న ఒక వ్యక్తి తో పాటు కొందరు టి ఆర్ ఎన్ పార్టీ నాయకులు ఈ స్వామిలో ఉన్నట్లు సమాచారం. తమకు ఆర్థిక సహాయం గురుగ్రామ భూముల కంప్లెక్సాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని చెప్పిన మంజూరైన తరువాత లబ్ధిదారులకు కాకుండా వారి పేర్లు, ఇంటి పేర్లతో సరిపోయే వేరే వ్యక్తులకు ఆ చెక్కులను ఇప్పి వారితో ఆ మొత్తాన్ని గ్రా చేసుకోని వాటాలు వేసుకొని పంపి కున్నట్లు విశ్వసనీయం >>2

**ఫాస్టాగ్ వార్షిక పాస్ 15 నుంచి అమలులోకి**  
**రూ.3 వేలు చెల్లిస్తే యేడాదిపాటు లేదా 200 ట్రిపుల దాకా ఫ్రీ**  
**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10:** భారత జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ (ఎన్.ఐ.ఐ.ఎం) వాహనదారులకు ఒక శుభవార్త అందించింది. టోల్ ఫ్లాజాల వద్ద చెల్లింపులను మరింత సులభతరం చేసేందుకు 'ఫాస్టాగ్ వార్షిక పాస్'ను ప్రవేశపెట్టనుంది. ఈ కొత్త పథకం సాంకేతిక దివ్యతను సందర్భంగా ఆగస్టు 15 నుంచి అందుబాటులోకి రానుంది. తరచుగా జాతీయ రహదారులపై ప్రయాణించే వారికి పడవే రిఫ్రాష్ చేసుకునే శ్రమను తగ్గించడమే ఈ పథకం ముఖ్య ఉద్దేశం. ఈ వార్షిక పాస్ ధరను రూ. 3,000గా నిర్ణయించారు. ఈ మొత్తాన్ని చెల్లించిన ప్రైవేట్ వాహన యజమానులు ఏడాది పాటు లేదా 200 ట్రిపుల వరకు టోల్ చెల్లించాల్సిన అవసరం ఉండదు. కాళ్లు, జీపులు, వ్యాన్లు వంటి వాణిజ్యవే వాహనాలకు మాత్రమే ఈ సౌకర్యం వర్తిస్తుంది. ఈ పాస్ ను కొనుగోలు చేయాలంటే వాహనానికి ఇప్పటికే ఫాస్టాగ్ యూజింగ్ ఉండాలి. రాజ్ మార్గ్ యాల్టర్ యాట్ లేదా ఎన్.ఐ.ఐ.ఎం అధికారిక వెబ్ సైట్ ద్వారా ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు. అయితే, ఈ పాస్ కేవలం ఎన్.ఐ.ఐ.ఎం, కేంద్ర రవాణా మంత్రిత్వ శాఖ పరిధిలోని >>2













